

# 7项经济指标增速均居全市第一

## 菏泽市“推动高质量发展”系列主题新闻发布会(巨野专场)召开

李潇 菏泽报道

10月11日,菏泽市“推动高质量发展”系列主题新闻发布会(巨野专场)召开,邀请副市长、巨野县委副书记冯艳丽及相关负责人介绍有关情况,并回答记者提问。

冯艳丽介绍,今年上半年,巨野县实现地区生产总值238.9亿元,增长7.3%;社会消费品零售总额实现115亿元,增长8%;全体居民人均可支配收入15072元,增长7.4%,7项指标增速均居全市第一;在全市工业重点项目现场推进会上位居第一等次。2022年、2023年连续两年在全市经济社会发展高质量发展考核中荣获第一名,圆满完成了县党代会提出的“两年促提升”任务目标。荣获全国自然资源节约集约示范县、全国信访工作示范县、全省高质量发展进步县等荣誉称号。

### 建链延链 加快产业转型升级

锚定工业立县战略,确立了五大主导产业,培育发展新质生产力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。双招双引实现突破。实行“一企一策”,在北京、上海、杭州、无锡、东莞设立离岸招商中心,2022年以来,签约过亿元项目339个,落地过亿元项目240个,计划总投资800亿元,其中过10亿元项目20个,产业集群项目4个。实施招才引智项目110个,柔性引进院士2人,泰山系列人才18人,入选泰山产业领军人才5人。产业转型升级稳步实施。全面落实十大重点产业“链长制”,县级领导牵头负责建链、延链、强链工作,推进企业、产业链、产业集群一体化发展。文化旅游蓬勃发展。高标准编制文旅产业发展规划,金山全域旅游项目入选省重点项目。规划建设全国书画交易市场和书画一条街,工笔牡丹画产业入选市“231”产业“雁阵形”集群,2023年产值超20亿元。

### 夯实基础 全面推进乡村振兴

锚定建设农业强县目标,编制完成三年行动计划,统筹抓好五大振兴,全力加快农业农村现代化步伐。粮食安全保障有力。坚持“藏粮于地、藏粮于技”,新建高标准农田16.1万亩,粮食总产创历史新高。地方储备粮规模3.9万吨,位居全市第一。现代农业稳步发展。聚焦粮食加工、大蒜辣椒、纺织服装、肉鸭蛋鸡等7大优势特色产业,延长产业链条,规模以上农副产品加工企业达到103家,营业收入突破100亿元。和美乡村有序推进。创建国家级乡村治理示范村1个,打造省市级和美乡村29个,人居环境连续三年保持全市第一,6个镇实现美丽乡村全覆盖。建设乡村振兴示范片区22个,全市最多,全省领先。

### 扩容提质 建设精致宜居城市

坚持一张蓝图绘到底,逐步拉开框架,提升形象功能。新建改造麟山路、金山路等城区道路10条,打通彭泽路、五莲路等断头路8条;建设国防教育主题公园、麒麟大道东段口袋公园等公园7处;解决东方新天地、汽车二队等遗留问题79个,22个棚改项目全面完成回迁安置;新建供热管网20.1公里,新增集中供热面积119万平方米,138个小区实现集中供热;购置新能源公交车100辆,新建智慧公交站亭10处,城市交通更加便利。实现雨污合流管网清零、黑臭水体动态清零,在全市率先通过省级验收。树牢“大城管”理念,开展七项专项行动,全方位整治提升城市环境,国家园林城通过省级复审,国家卫生县通过现场评估验收。

### 深化改革 不断增强发展活力

坚持用好改革“关键一招”,纵深推进各领域改革,扩大对外开放水平,不断解放和发展社会生产力、激发社会活力。深入推进重点领域改革。高标准完成全国

红色美丽村庄、县域共青团基层组织改革等国家级试点;全国农村综合改革试点试验区、绿色低碳高质量发展先行区稳步推进;集团化办学、城乡交通运输一体化等改革事项有序开展。持续优化营商环境。扎实开展“三亮”专项行动,设立“企业宁静日”,连续两年压减涉企执法检查30%以上。继续扩大对外开放。挖掘培育潜力企业,帮助企业实现自营出口。上半年,完成货物进出口27.7亿元,同比增长22.1%;实际利用外资2603万美元,位居全市第一位。

### 办好实事 持续增进民生福祉

民生支出占比保持在80%以上。养老服务体系不断完善,被确定为全市唯一的全省示范性居家社区养老服务网络建设地区。2022年以来,新建、改扩建玉山路学校、会盟路佳信学校、文昌路小学西校区、北园小学等学校项目53个,教育教学质量连年攀升;投资3000余万元,更新基层卫生院医疗设备,圆满完成基层医疗卫生服务能力提升行动三年规划任务目标;综合社会福利中心、文化艺术中心投入使用,公共服务能力不断提高。规划15个5000-10000平方米的社区服务中心,创新嵌入式社区服务模式,打造“15分钟服务圈”。健康巨野、社会保障、生态环境等工作扎实推进,群众获得感、幸福感持续增强。

### 加强党建 维护良好政治生态

深入贯彻落实新时代党的建设总要求,以高质量党建引领高质量发展。抓好政治建设。严格落实“第一议题”制度。建强干部队伍。抓好“选育管用”工作全过程,开展年轻干部“擂台比武”,营造干事创业浓厚氛围。加强廉政建设。扎实做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,解决群众“急难愁盼”问题801个。

## 厉兵秣马铸利剑 实战练兵扬警威

东明县公安局特巡警大队  
举行最小作战单元比武竞赛砺尖兵

张虹 菏泽报道  
通讯员 张瑛君 李康

千锤百炼铸精兵,凝心聚力谱新篇。为全面提高东明特巡警队伍维护社会稳定和突发事件应急处置能力,有力提升履行好新时代公安特巡警职责使命的素质保障和能力支撑,检验最小作战单元专项练兵成果,近日,东明县公安局特巡警大队最小作战单元比武竞赛在县警察训练基地举行。

本次比武竞赛严格按照“围绕实战,紧贴实战,服务实战”的要求,开展以“狭小空间内应对刀斧砍杀、开阔地带应对刀斧砍杀、一般嫌疑车辆查控、重点嫌疑车辆查控、应对纵火爆炸类警情”共五个科目的最小作战单元现场处置实战模拟。

活动当天15时,随着铿锵嘹亮的口号声响起,5支参赛队伍警容严整、斗志昂扬,经抽签确定出场顺序,并依次进行科目演练。比赛开始后,参演队员迅速进入状态,“暴徒”手持道具砍刀对周围人员进行追砍,处置警力迅速抵达,并依照分工对现场进行封锁

控制、疏散群众、救治伤员及开展信息收集与研判。同时,处置警力全副武装,手持防暴棍、防爆叉、盾牌等警械迅速对嫌疑人形成合围,并立即采取口头警告等措施指令其放下武器。

参赛队伍在比武竞赛现场展开对决,裁判教官全力保障比武公平公正进行,现场气氛热烈、精彩纷呈,全面展示了东明特警铁军顽强的意志、过硬的本领和良好的战斗作风,达到了贴合实战、锻炼队伍、提高能力的预期目标。经过激烈的角逐,机动队、三中队、四中队(并列)和二中队分别取得前三名的好成绩,队员们以专业的实战技能、密切的协作配合和良好的精神面貌,充分展现了东明特警维护社会治安大局稳定、保障人民幸福安宁的实干与担当。

砺炼精兵铸警魂,锻造铁军担使命。东明公安特巡警大队将以此次比武竞赛为契机,继续磨砺战斗意志、锤炼过硬本领,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施,加快形成和提升新质公安战斗力,铸牢忠诚警魂。

单县公安局浮岗派出所

## 观赛女童不慎走失, 执勤民警竭力找到家人

张虹 菏泽报道  
通讯员 于海梅

10月13日,“湖西王杯”2024单县浮龙湖半程马拉松在浮龙湖畔鸣枪开跑,现场选手、观众逾万人。单县公安疏导交通、严守赛道、同时做好赛道外围的执勤,全力护航赛事圆满完成。赛事期间,执勤民警成功帮助一名走失女童找到家人。

当日上午10时许,单县公安局浮岗派出所民警在巡逻执勤过程中,发现一名约五六岁模样的女童在人群中哭泣,见此情景,所长张鑫立即上前对女童安抚,通过询问得知该女童早上跟随奶奶来湖畔观赛,一时着迷,为了能看清楚赛道,自己移动了观看位置,在赛事起点附近不慎跟家人走失。

女童与民警交流过程中言语哽咽,数次哭泣中断,张鑫反复耐心疏导女童,问她能否记住家人的手机号码,待女童情绪稍稍舒缓后,终于说出了妈妈的手机号码。

随即张鑫与女童家人取得联系,在指定地点经过女童确认后,民警将女童交到其奶奶手中。“真的太谢谢你了!我发现孩子没了就慌忙地找,可是那么多人,喊也喊不应,看也看不见,急的我一身汗。幸亏你们及时发现了我孙女,要不……”孩子奶奶感激地说道。

随后,民警对女童的奶奶教育并提醒,马拉松现场人数太多,儿童在人流中边走边看赛事,极易与家长走散,叮嘱其在带孩子外出时提高安全意识,加强对孩子的看护,女童的奶奶向民警表达感谢。

鄄城县行政审批服务局

## “三个一”推动“诊所备案一件事”落地见效

张虹 菏泽报道  
通讯员 陈颖 孙防震

“真是太高效了,只填了一张表,交了一套材料,我申请的诊所备案证与医师、护士变更注册手续就全办好了,太感谢了!”10月10日,鄄城县的贾先生在县政务服务中心A106“一件事”综合窗口,拿到新鲜出炉的诊所备案证对工作人员满意地竖起了大拇指。

今年以来,为全面落实国务院和省市关于“高效办成一件事”大力提升行政效能有关部署要求,推动政务服务提质增效,鄄城县行政审批服务局积极打造“三个一”集成服务机制,推动

“诊所备案一件事”落地见效。

“一次告知”办理条件。对诊所备案、医师变更注册、护士变更注册等事项的办理条件、材料清单、办理时限、办理渠道、办事流程等要素进行梳理整合,形成“诊所备案一件事”服务指南和线上申报操作指南,并通过窗口、微信公众号等渠道实行专人导引、精准告知,为企业群众提供“诊所备案一件事”一次性告知服务,使业务申请办理更加清晰明了。

“一张表单”填报信息。通过归并、数据共享等方式,将诊所备案环节关联性强的多个事项集成办理,把申请人填写的多张申请表合并成一张《“我要开诊

所”申请表》,实现“多表合一、一表申请”,申请人可根据实际需求自主选择“诊所备案一件事”涉及的全部或部分事项。

“一窗受理”企业申请。线下在政务服务大厅设立综合受理窗口,实行“一窗受理”,线上在山东政务服务网鄄城站设置“高效办成一件事”专栏,实行“一端受理”,真正实现“一套材料、一次提交”“一窗进出、一次办好”。下一步,鄄城县行政审批服务局将持续推进“高效办成一件事”走深走实,推进“一件事一次办”改革提质扩面,进一步收集企业群众需求,优化审批服务流程,不断增强企业群众获得感和幸福感。